

新型冠状病毒肺炎 动态报导

第三十七期

2020. 03. 16

中国检验有限公司台湾分公司



CONTENT

疫病分析

限制措施

产业动态

疫病分析

1. 新增8确诊个案(案60-67)，均于境外感染

疫情指挥中心今(16)日公布台湾新增8例境外移入新冠肺炎病例。

案60为中部20多岁女性，2月9日至3月11日独自赴意大利、希腊、德国旅游，12日入境，14日出现发烧、畏寒及倦怠就医，经通报检验，于今日确诊。

案61为南部50多岁女性，3月5日至14日与另1名家人参加奥地利、捷克团体旅游，14日入境时因发烧被检疫站拦检送验，于今日确诊。

案62为北部60多岁女性，3月7日至14日与另1名家人到菲律宾探亲，12日于菲律宾当地出现发烧、咳嗽、肌肉酸痛、后眼窝痛症状，14日入境后由家人送到医院就医并采检送验，于今日确诊。

案63为北部50多岁男性，为15日公布案55于3月3日到12日至埃及旅游的同团团员。案63于3月13日晚间因咳嗽有痰、流鼻水、寒颤等症状至医院就医后通报送验，于今日确诊。依案55及案63发病日分析，为一起境外旅游群聚事件。

案64为北部20多岁男性，2019年8月底到西班牙就学，由于就读学校有确诊个案，故与就读同校的家人及同学一同返台，于3月12日入境。案64与15日公布的案58为同校同系所学生，虽互不认识，但由于该校先前已出现确诊病例并且停课，分析2人于校园群聚感染的机会较大。

案65至67为南部2名50多岁女性及1名60多岁男性，3月4日至13日土耳其（与案56、57同团），分别于3月14日、15日发病，3月15日晚间由卫生单位通知前往医院采检通报，于今日确诊；该旅行团群聚截至目前共计5人确诊，接触者持续追踪中。

(消息来源：疫情指挥中心)

2. 新冠肺炎台湾病例资料(资料截至：03/16 16:30)

昨(15)日台湾新增309例新型冠状病毒肺炎相关通报，截至目前累计17,219例(含16,805例排除)，其中67例确诊(今日新增案60至67)，分别为40例境外移入及27例本土病例。确诊个案中维持1名死亡，22名解除隔离、其余个案病况稳定，持续住院隔离中。

检验
总计送验
17,219排除
16,805确诊
67解除
隔离 22

死亡 01

昨日
新增送验
309排除
341确诊
6(资料来源：
台湾疫情指挥中心)限制
措施**1. 东欧中东中亚北非42国 旅游疫情升至第三级警告**

疫情指挥中心今天宣布，17日起东欧、中东、中亚、北非共42国、1地区，旅游疫情建议都升至第三级警告，加上先前预告的申根国家等27国及迪拜等，欧洲、中东、中亚和北非，都是疫情重灾区。

3月17日起列入旅游疫情建议三级警告的国家包括：欧洲申根国家（法国、德国、西班牙、葡萄牙、奥地利、荷兰、比利时、卢森堡、丹麦、芬兰、瑞典、斯洛伐克、斯洛维尼亚、波兰、捷克、匈牙利、希腊、马耳他、爱沙尼亚、拉脱维亚、立陶宛、冰岛、挪威、瑞士及列支敦斯登），与申根区自由流动的英国、爱尔兰共27国及杜拜（迪拜）含转机。

疫情中心宣布，明天零时起，东欧13国、中东15国与1地区、北非5国及中亚9国，也提升至旅游疫情建议第三级警告，民众应避免至当地所有非必要旅游。

总计明天起，包括东欧、中东、中亚、北非共42国、1地区的旅游疫情建议，全部升至第三级警告，从这些国家或地区入境者，需进行14天居家检疫。

(消息来源：CNA)

2. 非必要赴第三级警示地区 返台不给补偿、加征费用

疫情指挥中心宣布，自3月17日起，指挥中心发布国际旅游疫情建议等级第三级国家或地区后，非必要前往该等国家或地区，返台后接受隔离或检疫者，不得领取补偿，并加征必要之费用，费用将另外公布；此外，民众返台填写检疫通知书资料若不确实(包括提供不实联络数据或漏填)，除不得领取防疫补偿金，另将依「传染病防治法」第58条规定及第69条第1项最高处15万元罚鍰，另针对违反相关检疫规定者，依法罚10至100万，并将公布其姓名。

自「严重特殊传染性肺炎隔离及检疫期间防疫补偿办法」发布后，各界反映少数民众为了申领防疫补偿而刻意前往，导致本办法的美意遭到滥用，且有部分民众于检疫通知书记载不实或疏漏，增加负责追踪疫政人员负担，恐成为防疫破口。为避免民众心存侥幸贪图一时快乐，罔顾防疫安全，浪费珍贵之防疫及医疗资源，故订定此规定，以降低疫情对民众健康的危害。

(消息来源：中时电子报)

1. 2月外销订单 估增速趋缓

新冠肺炎疫情延后大陆开工期程，制造业生产面临断链问题。经济主管单位指出，若在无疫情的情况下，原先预估2月外销订单将年成长21.1%至26.3%，加入疫情考虑后，则大幅下修预估值为年增9.7%至年增14.9%。疫情在2月开始严峻，评估2月开始会较明显受疫情影响，使2月订单金额减少30亿至35亿美元；受影响产业则依序为光学器材、橡胶、机械、资通讯与基本金属制品。

至于今年第1季，原先预估今年第1季可望在美中贸易纷争缓和，与新兴应用需求提升之下，转为正成长，但面对疫情冲击消费、生产及出货，不利全球贸易成长，势必需要下修原先的预估，不见得能维持正成长，须持续关注疫情动向。

(消息来源：联合新闻网)

2. 新船迟到 海运业意外受惠

新冠肺炎疫情干扰，大陆复工缓慢，设备供应链断，导致造船业交船被迫延后，影响所及包括台湾、大陆、韩国的造船厂，业界指出，包括长荣、阳明、德翔、裕民等海运公司都表示新船可能将延后交船，但因目前市场状况不佳，当前疫情仍烈、海运需求不彰，船舶供给受压，新船交期延后反而有助于支撑海运价格。业者表示，目前散装运价不好，但是，下季起可望有所改善，目前根据货揽业接到的订单需求来看，第2季、第3季的运价都有望大幅提升，以轻便型6万吨左右的船舶为例，日租价格有望站稳1万美元，并指出首季到5月前，部分散装航商有换约的需求，管控运力反而有助于维持运价，有利长约谈判。

(消息来源：经济日报)

3. 电商销量逆势成长 外销凤梨力抗肺炎冲击

台湾菠萝去年外销逾5.1万公吨创下新高纪录，其中有97%外销大陆，受到新冠肺炎疫情影响，今年外销量比去年同期掉了2成，不少农友忧心即将迎来菠萝盛产期，外销菠萝卡关回堵台湾市场造成价格崩盘。相关单位表示目前菠萝价格持稳，台湾市场供给稳定，外销部份因应疫情冲击，为降低菠萝过于集中单一市场风险，已提早针对港澳地区、日本及新加坡等国家外销分流，并随时关注疫情情形进行调整，将影响降至最低。目前菠萝价格每台斤约13元至15元，与过去同期相仿，近日大陆受到疫情影响，当地消费者减少外出采买活动，传统通路销量确实锐减，但电商、超市销量逆势成长，因此台湾菠萝仍持续叩关。

(消息来源：自由时报)